

◆ 社区治理新观察

盐湖区五洲观澜社区

“睦邻节”奏响睦邻和音

□ 记者 崔萌 文图

核心导读

如何增进邻里感情,打造和谐社区?睦邻是把“金钥匙”,可汇聚居民的凝聚力和向心力。

2月20日至2月22日,盐湖区姚孟街道五洲观澜社区、钻石实业集团联合主办了首届五洲睦邻文体艺术节(以下简称“睦邻节”),以期打造和谐安宁、友好共生的熟人社区,共同奏响和谐之音。

此次睦邻节由运城市九通物业管理有限公司、运城市仁和物业管理有限公司、运城市恒生物业管理有限公司承办,五洲观澜小区(B区、C区)、五洲芳华小区1000多户居民参与。

【结识新朋友】

2月20日上午,春寒料峭,五洲观澜小区商业街人头攒动,健步走队伍人声鼎沸。

以商业街为起点,健步走队伍沿着玉砚街、灵庆路前行,穿过五洲芳华小区,于天逸公园汇合,最终返回起点。

队伍中,有80多岁的耄耋老人,有七八岁的小学生,还有坐在婴儿车里的小孩。

“坚持!”“坚持!”……行进中,居民或三三两两,或成群结队,他们互相赶超,又互相鼓励。

其中,孩子们最为欢愉,他们一路儿撒欢,犹如驰骋的小野马。江若溪、李梓嫣、陶冠旭等小学生,在健步走中成了好朋友。

“集体活动能让孩子们走出小家、融入大家,结交更多朋友,拥有更快乐的童年。”居民刘洋娟说。

“加油!”“加油!”……在五洲观澜小区商业街上,拔河比赛火热开赛。

随着裁判员一声哨响,比赛双方紧握长绳、扎稳马步,拼尽全力往后拉。啦啦队振臂高呼,喊声震天。

这是一场力量的较量,11支成人队伍、两支少儿队伍共200多人展开激烈对抗。最终,五洲观澜C区队伍、恒生购



▲ 威风锣鼓



▲ 翘首观看



▲ 健步走

物中心队伍、五洲观澜B区队伍分别获得前三名。

居民张成家是临猗县庙上乡人,在他的发动下,五洲观澜C区、五洲观澜B区和五洲芳华小区的15名老乡组队报名参赛。比赛现场,“枣乡飘五洲”的条幅极为抢眼,众多老乡组成啦啦队为他们加油助威。

从不曾认识,到为了荣誉而战,许多居民通过拔河比赛成了微信好友。

【结交新队友】

2月21日上午,在五洲芳华小区体育广场上,羽毛球赛正如火如荼进行着。

赛场上,五洲观澜B区居民赵瑞阳技压群雄,战胜了一个个对手。不料,进

入决赛后,因体力消耗,不敌五洲观澜C区居民张耀波。

“裁判员,我要和赵瑞阳切磋切磋。”赛场上,五洲芳华小区15岁的李柏江突然入场。

一场激烈的对决,李柏江打败赵瑞阳,取得第二名的好成绩。

比赛结束后,张耀波、赵瑞阳、李柏江等羽毛球爱好者,仍在赛场切磋技艺。

“你来我往一家亲”乒乓球赛吸引了100多名居民参赛。赛场上,有乒乓小将,也有年近七旬的资深球手,大家同台竞技,在赛场上尽展风采。

“来,大家加个微信,有空时再组个局,来场友谊赛。”赛后,五洲观澜C区居民郑国伟、五洲观澜B区居民隋浩、五洲芳华小区居民王国平等人为队友。

以球会友、以球为媒,居民打破小区间的“壁垒”,结交到志趣相投的新朋友。

“可喜的是,居民李某自从参加了这次健步走、拔河、羽毛球、乒乓球比赛后,对小区物业的态度有了180°大转弯。”九通物业总经理范泽林介绍说,李某经常在家照看小孩,业余生活单调,因要求物业在小区投建棋牌室未成,遂对小区物业产生不满情绪。此次活动的举办,让李某对物业大加赞赏。

【结缘新姐妹】

2月21日14时,五洲观澜商业街舞台上,才艺大比拼开赛。

才艺赛分为青少年组、成年组、老年组,以展示不同年龄段居民在吹拉弹唱画等方面的才艺和绝活。

舞台上,一支支优美的舞蹈、一首首动人的歌曲、一段段感人的朗诵、一个个有趣的小品,展现出居民积极向上的精神风貌。腰鼓、锣鼓、太极、旗袍、葫芦丝等社团人员均参加了表演。

最惊讶的,当属82岁老人张养奎的瑜伽表演。舞台上,老人做出劈叉、翻跟斗、高举腿等动作,令台下居民惊呼不已。

“独乐乐不如众乐乐。”五洲观澜小区葫芦丝社团成员范和平,邀请6个老姐妹表演了吹葫芦丝和敲锣鼓两个节目。令范和平开心的是,表演结束后,就有两名居民要求加入社团。

“天气冷?不冷不冷!我们都是爱热闹的人,期待上台表演,更期待结缘更多的好姐妹,让社团发扬光大。”来自附近美景天城小区的居民、范和平的好姐妹李俊俊充满期待地说。

“愿新的一年所愿之事得偿所愿!”

“国泰民安,早日结婚。”

“身体健康,财源滚滚。”

最后举办了本命年祈福活动,123名居民在心愿卡上写下对自己及家人的祝福。

“和谐、温暖,是幸福的底色。”五洲观澜社区副主任樊婷说,我们希望通过此次活动,搭建起居民沟通交流的桥梁,促进睦邻、安邻、富邻,营造友爱、互助、温馨、和谐的大家庭,构建人人参与、人人共享的生活环境。

盐湖区广场社区

居民捡到房产证 网格员辗转找失主

运城晚报讯(记者 陶登肖)“小王,你来得正好,院里负叔捡到一个房产证,我们老年人眼花,看不清上面的字,你给看看,能帮忙找找失主吗?这么重要的证件丢了,失主肯定特别着急。”2月19日上午10时,盐湖区东城街道广场社区网格员王迎在网格内巡查时,遇到辖区无线电厂家属院负责人反映本院居民捡到了一个房产证。

考虑到失主的焦急心情,大家正想着联系社区寻找失主时,恰逢王迎过来。王迎看到房产证上显示

的地址不属于广场社区,而且也没有其他可以查询的有效信息。

为了尽快找到失主,根据房产证上的地址,王迎立即联系上失主所属社区的负责人。经该负责人帮忙,王迎联系上了失主,遂骑着电动自行车将房产证交到失主手上。

原来,失主在办事时,不慎将房产证丢失。“如果房产证丢失了,会耽误很多事,多亏负叔捡到我的房产证,王迎辗转通过我所在的社区联系上我,否则可能会遭受财产损失。”拿上房产证后,失主对王迎等爱心人士表达了感谢。

◆ 社区暖心事

绛县澮水社区

居民家故障停电 物业上门除隐患

运城晚报讯(记者 崔萌)“张爱娇,你好!我家突然停电了,我正在做饭,麻烦你帮忙看一下。”近日,在绛县澮水社区盛世名郡小区,居民张女士在微信群里@网格员张爱娇。

张爱娇看到信息后,先为其提供了小区物业维修人员宋关锁的电话,随后赶到张女士家了解情况。

经过宋关锁检查,发现停电原因是由于家用电器超负荷运转造成了电线短路。

“超负荷用电会引发电线短路,还可能造成漏电从而烧毁电器,甚至引发火灾。”宋关锁一边维修一边提醒张女士。随后,故障排除了,电来了,张女士继续做饭。

临走前,细心的张爱娇发现张女士家的厨房墙面上,有许多水蒸气凝结后正好流到了下方的插座里。张女士解释称,她刚蒸红薯时,没有开窗换气。

张爱娇不放心,请宋关锁帮忙检查,果然,插座已存在轻微打火现象。宋关锁为其更换了新的插座,并提醒张女士要注意安全,切莫忽略用电细节。

“多危险呀,幸亏发现得早!”张爱娇提醒道,做饭时,一定要关厨房门、开窗通风,或者打开抽油烟机,不仅可以防止燃气燃烧不充分时聚集,还防止厨房潮湿。

张女士感激地说:“非常谢谢你们,帮我排除了安全隐患!”